
 

 

Prot. 0006724/2021 
San Pietro in Casale, 04/05/2021 
         Al Capogruppo 
         L’Altra San Pietro 
         Sig. Renato Rizz 
 
 
 
Oggetto: Risposta ad interpellanza prot. 5217 del 03/04/2021 

Contributi a favore di famiglie. 
 
 
Circa le problematiche sollevate con l’interpellanza in oggetto, preciso quanto segue: 
 
In primo luogo è necessario fare distinzione fra famiglie con figli iscritti ai servizi per 

l’infanzia e famiglie in difficoltà a causa della crisi economica provocata dalla pandemia. 
 
Per quanto riguarda le rette dei servizi abbiamo ritenuto equo azzerarle per le settimane 

di chiusura facendoci carico di tutte le spese fisse (utenze, stipendi degli insegnanti, garantendo 
attraverso la riprogettazione delle attività una quota dello stipendio anche ai lavoratori delle 
cooperative titolari dell’appalto del servizio).  

Diversa è la situazione delle famiglie bisognose su cui si è intervenuti e si interviene 
sistematicamente per far fronte a necessità e a volte urgenze con buoni spesa, contributi per il 
trasporto pubblico locale, contributi per il pagamento di canoni di locazione e per le utenze anche 
attraverso contributi dello Stato e della Regione.  

 
Nel 2020 sono poi state previste scontistiche per le utenze non domestiche Tari (ad oggi 

le richieste ammontano a Euro 21.000) e Cosap per Euro 11.500. 
 
Al momento questa Amministrazione non ha entrate tali da permettere di programmare 

stanziamenti di fondi destinati a ulteriori scontistiche di imposte, tasse e tariffe dei servizi.  
Come è emerso dal rendiconto approvato in Consiglio comunale, il risultato di amministrazione 
non presenta avanzo libero da destinare, essendo l’importo interamente accantonato e vincolato 
per legge e destinato alla spesa in conto capitale.  

In corso d’anno, sulla base dell’andamento delle entrate e delle spese, sarà cura 
dell’amministrazione valutare ulteriori misure a sostegno delle famiglie, impegnando risorse 
aggiuntive rispetto a quelle già previste nel bilancio di previsione. 

 
                Sarebbe comunque auspicabile che le politiche di sostegno alle famiglie fossero sempre 
accompagnate anche da interventi di enti sovraordinati, al fine di evitare disparità di trattamento 
dei cittadini degli stessi territori 

 
Distinti saluti. 

IL SINDACO 
Claudio Pezzoli 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000e D.Lgs 82/2005 e rispettive e 
successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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